

高新区洸河社区卫生服务中心开展幼儿园健康体检活动

7月中旬前,走遍18所幼儿园



儿童口腔健康也很重要。本报记者 张慧 摄

本报济宁6月4日讯(记者张慧) 为了便于幼儿园对幼儿的健康状况进行科学管理,5月31日,济宁高新区洸河社区卫生服务中心对辖区内18所幼儿园幼儿陆续开展免费健康体检。本次幼儿园健康体检活动,计划将于7月中旬前结束。

当日下午,在济宁金色兰庭幼儿园登记处,身高、口腔、视力、心肺检查窗口一字排开,幼儿园孩子们正在登记处窗口前手持儿童健康档案依次排队等待。“小鸭子、茶杯、小鱼……”在儿童读数视力表前,幼儿们正在测量视力,并按照老师的引导逐个项目进行健康检查。

“洸河社区卫生服务中心从5月31日开始对社区的

幼儿园开展健康查体,全辖区体检情况预计在7月中旬结束。”洸河社区卫生服务中心公共卫生科科长楚君杰说,5月31日当天,工作人员共完成119名孩子的健康体检。现场逐项测量了身高、体重、视力、心肺听诊、外科体检、口腔和营养评价等项目,抽血等操作则需要家长带领孩子去卫生服务中心完成。

“现在卫生服务中心正在为大班的119个孩子进行健康体检,除此之外,学校每年组织校医和保育人员对孩子进行基础体检。”金色兰庭幼儿园教务主任姚晶介绍,幼儿园“保教不分家”,幼儿园不仅有教育工作还有保育工作,卫生保健工作也是日

常工作的重要内容。

“应对儿童生长发育问题的关键在于早发现、早诊断和早干预,许多成人疾病的低龄化以及成人疾病的隐患源于儿童期。”楚君杰说,因此,卫生院每年对幼儿园幼儿进行一次健康体检。通过对孩子进行健康指导,为孩子建立健康档案,同时体检数据将直接上传到济宁市基本公共卫生服务信息系统,更方便全方位了解孩子的健康状况。工作人员还根据每位幼儿检测数据进行生长发育评价,并将结果反馈给老师和家长,让家长了解自己孩子的生长发育情况,以使家长能针对孩子的身体情况及时调整饮食结构和习惯、作息时间等。

相关链接

幼儿出现视力问题 健康体检及时发现

“社区卫生服务中心每年进幼儿园开展健康体检,能帮助家长更好的掌握孩子的健康情况。”正在学校门口等待孩子放学的学生家长吕女士说,孩子在家很少进行健康体检。卫生服务中心在幼儿园统一进行的健康体检,让家长对孩子的健康状况认识更加清晰明了,明确知道孩子的身体发育阶段的情况。

“没想到孩子小小年纪,竟然出现了轻微近视的症状。”在幼儿园门口,正在和老师交流的学生家长汪先生说,通过健康体检,及时发现孩子存在的视力问

题,下一步他们也将及时带孩子配镜,矫正视力问题。

“通过健康体检,及时向家长反馈孩子健康成长状况,对出现的早期问题及早治疗,协助家长更好的掌握孩子的身体状况。”姚晶介绍,规律的校园内部体检,对于家长和学校而言,可以更好的了解孩子的成长情况。医院将体检结果反馈到幼儿园,幼儿园再反馈给家长。同时孩子的纸质健康档案记录幼儿园孩子每年的体检情况,更方便家长对孩子的成长状况,对于孩子的成长发育状况一目了然。

本报记者 张慧



幼儿园健康体检活动现场,帮孩子们检查视力。

本报记者 张慧 摄

高新区济东中学开展“文明出行 从我做起”倡议活动

“小手拉大手”,共创文明城

本报济宁6月4日讯(记者孔茜 通讯员夏传玉) 为弘扬社会文明风尚,3日,济宁高新区济东中学开展了“文明出行 从我做起”主题倡议活动。通过本次活动的进一步动员号召广大学生、老师、家长讲文明树新风,争做文明市民,共同创造整洁、有序、文明的城市环境。

“全体师生继续提高文明素养,从我做起,从现在做起,争当‘文明出行’的宣传者、践行者和推动者……”当日上午,学生们身着校服在学校广场处整齐列队。伴随着倡议书的宣读声,“文明出行 从我做起”主题倡议活动正式拉开帷幕。

“师生们要充分认识到燃烧秸秆的危害,接受环保教育,增强环保意识。”济宁高新区济东中学德育处主任张建强称,希望大家积极响应号召,在麦收临近时段,积



济东中学开展了“文明出行 从我做起”主题倡议活动。

极实行秸秆全面禁烧,共同为改善大气环境质量,建设美丽济宁贡献自己的一份力量。

据介绍,本次活动的有效开展,为高新区济东中学营造了良好的宣传教育氛围。全体师生都纷纷表示要从现在做起,从自我做起,

从小事做起,做文明人、行文明路,争做文明交通的宣传者、推动者和践行者;切实加强生态文明建设,严守环境质量生态底线,共同努力全面提升大气质量,共同抵制焚烧秸秆的行为,切实为保卫蓝天贡献出一份自己的力量。

开展计生宣传 倡导婚育新风

本报济宁6月4日讯(记者张慧 通讯员李庆平) 为进一步推动计生协会工作的纵深发展,近日,高新区柳行街道计生协开展计生宣传活动。活动现场,通过发放宣传手册、开展健康咨询等系列活动,开展生育关怀与家庭健康服务的各项活动。当天,接受群众咨询40余人,向群众发放宣传材料500余份,计生药品200余盒。

活动过程中,计生协会工作人员耐心向群众讲解优生优育、避孕节育、生殖健康、预防性病和艾滋病等相

关知识。“这次活动,工作人员现场讲解了许多优生知识及儿童健康方面的相关知识,对于更好的照顾孩子提供了很大帮助,学习了许多保健知识。”柳行街道居民张庆焕说。

通过本次活动,大力宣传健康生活方式,提高家庭健康素养与健康水平。同时围绕群众需求,开展普惠性服务和精准帮扶活动。“本次活动充分发挥计生协桥梁纽带作用,聚焦生育关怀与家庭健康,全面落实两孩政策,倡导婚育新风,营造良好的社会环境。”柳行街道办事处卫生健康办公室主任仙红霞介绍。